

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского орденов
Отвечственной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров имени В. И. Ленина

№ 13 (4032)
Основана
15 сентября 1928 г.

ЧЕТВЕРГ, 2 АПРЕЛЯ 1987 ГОДА

Выходит 1 раз
в неделю

5 апреля — День геолога



ИЩЕМ ГЛИНУ

Апрель у геологов — это последние приготовления и полевому сезону — «полю», как говорят геологи. В геологоразведочной партии комбината «полю» — круглый год, ГРП выполняет комплекс геологоразведочных работ.

Текущее геологическое обслуживание горных предприятий — это эксплуатационная разведка, оборудование дренажных скважин и скважин различного назначения (вентиляционных, кабельных, водоотливных). Перспективные работы — это доразведка месторождений.

В этом году заканчивается разведка северо-восточного участка волгинского месторождения, а впереди большая работа — доразведка за-

падного и юго-западного участков шиботовского месторождения (второй очереди шахты «Шиботово»).

Труд геологов по общепринятому мнению — бурение скважин и описание керна. Однако основная работа геологов — это увязка всех полученных данных и выдача осмысленной информации о количестве, качестве полезного ископаемого, условиях его добычи.

Свой праздник геологи в этом году встречают достойно: по итогам социалистического соревнования за февраль коллективу ГРП присвоено первое место в своей подгруппе.

Победителями в соревновании в коллективе геологораз-

ведчиков стали первая буровая бригада в составе В. Т. Павлова, В. М. Евдокимова, Б. Я. Воронцова и П. Н. Круглова; среди работников мехмастерской — Н. М. Засорин и Б. В. Гаврилов среди трактористов.

План буровых работ за март выполнен на 110 процентов.

Так держать, товарищи буровики!

И. СЕЛЕЗНЕВА,
ст. геолог ГРП комбината.

На снимке: рабочие ГРП-бурильщики и помощники бурильщиков В. Т. Павлов, Б. Я. Воронцов, Ю. М. Мосягин, Н. Г. Волков и тракторист А. Е. Петров.

Фото С. Белова.

ЗВАНИЯ — ДОСТОЙНЫМ

Звание «Лучшая смена комбината» за февраль присвоено смене мастера дробильно-обжигового участка цеха № 6 Швайко Татьяны Васильевны.

Сменный план коллективом выполнен на 100,5 процента. Актов на некачественный шмот не имеется. Нарушения общественного порядка и трудовой дисциплины отсутствуют. Культура производства оценена на «хорошо». Производственный травматизм отсутствует.

Звание «Лучший мастер комбината» по итогам февраля

присвоено горному мастеру участка № 2 шахты «Шиботово» Васильеву Юрию Александровичу.

Выполнение производственного плана в смене составило 112 процентов, сверх плана добыто 209 тонн глины.

План горно-проходческих работ выполнен на 135,4 процента. Нарушений общественного порядка, трудовой дисциплины не имеется.

Звания «Лучший детский сад» присвоено детсаду № 2 (заве-

дующая Г. М. Чадаева), «Лучшая группа» — второй младшей группе детсада № 20.

Звания: «Лучший воспитатель» присвоено воспитателю детсада № 8 В. В. Савельевой, «Лучшая няня» — няня детсада № 26 Н. А. Дмитриевой, «Лучший повар» — повару детсада № 21 Л. Т. Филимоновой, «Лучший музыкальный работник» — музыкальному работнику детсада № 8 Н. В. Михайловой, «Лучшая медицинская сестра» — медсестре детсада № 14 Е. А. Дружининой.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРЕМИАХ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ ЗА ВЫСОКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ В ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ КОЛЛЕКТИВАМ ОТСТАЮЩИХ БРИГАД, УЧАСТКОВ, ЗВЕНЬЕВ, ФЕРМ

Президиум ВЦСПС постановлением от 26 сентября 1986 года учредил 50 премий советских профсоюзов по 575 рублей каждая для ежегодного присуждения руководителям бригад, участков, звеньев, ферм, перешедшим в отстающие коллективы, добившимся стабильного (не менее чем в течение двух лет) выполнения ими планов и социалистических обязательств.

Лицам, удостоенным этих премий, будет присваиваться звание «Лауреат премии советских профсоюзов» с вручени-

ем им Почетного знака и диплома.

Руководителям, неоднократно переходящим в отстающие коллективы и добившимся больших успехов в оказании помощи, премия советских профсоюзов может быть присуждена повторно, но не ранее, чем через пять лет.

Предложения о выдавании кандидатам на соискание премии советских профсоюзов представляются в ВЦСПС, ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности по представлению материалов

профсоюзным комитетом, согласованных с советом профсоюзов ежегодно к 1 марта.

Представленные материалы должны содержать данные о коллективах: численность работающих, производственные показатели за последние 2 года (в сравнении с предшествующим периодом, а также со средними отраслевыми показателями), состояние трудовой и производственной дисциплины, анализ факторов, за счет которых достигнуто улучшение работы. Вручение премии производится к 1 мая.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» НА СВОИХ РАБОЧИХ МЕСТАХ

Выступая с инициативой по проведению на комбинате коммунистического субботника в честь 117-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, наш коллектив уделил немало внимания гласности этого начинания. На всех участках проведены рабочие собрания, вывешены плакаты, призывающий всех дружно выйти на субботник.

Рабочие отозвались активно на этот призыв. Первыми открыли счет «красной субботы» ветераны. Это мельник шмота Василий Васильевич Семенов и обжигальщик Иван Григорьевич Филиппов.

В. В. Семенов один из лучших рабочих цеха. Неодно-

кратно выходит победителем в социалистическом соревновании. Передавши, он отдал производству четверть века своего труда. Он и на субботнике был примером, отработав полностью смену на своем рабочем месте. Выполнил задание по изготовлению шмота для сторонних потребителей.

И. Г. Филиппов одним из первых на этом участке отработал субботник. Так же на своем рабочем месте — не обжиг.

«Красная суббота» в цехе набирает темп.

М. ЯКИМЧЕВ,
секретарь партийной
организации цеха № 4.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Коллектив второго цеха из года в год активно включается в проведение коммунистического субботника, посвященного дню рождения В. И. Ленина.

Ныне этот праздник труда начал в февраль. О первых его «ласточках» поведала стенная газета цеха в своем мартовском выпуске.

Графики выхода на субботник имеются в каждой смене, на любом участке. Вывешены плакаты, на которых цветными карандашами отмечают тех, кто вышел на субботник. Ведется учет и того, где участники субботника отработали.

В первом — наибольшее количество выходов на субботник — 26 человек, затем идет

механическая мастерская — 21 человек, формовка — 18 и помольное — 3.

В разговоре с работниками бухгалтерии, а это в основном молодые женщины, узнаем, что и они постарались не быть последними. Экономист Е. П. Распутин, бухгалтер Л. В. Душечкина и табельщик Т. В. Вельцева в один из дней потрудились строем на пересортировке изделий. Было тяжело без ссоры, но они сделали все зависящее от себя, исполнив свой гражданский долг.

На сушке глины отработал субботник секретарь парторганизации цеха М. Я. Антонов.

Т. ИВАНОВА.

ПО ГРАФИКУ

В нашем коллективе принято решение — провести Ленинский коммунистический субботник на своем производственном участке по выпуску огнеупоров.

Составлен график выходов на субботник — по два человека в вечернюю смену ежедневно со всех отделов лаборатории. Это связано с тем, что участок всех желающих одновременно принять не может.

В числе первых на выпуске цирконистых изделий потрудились на субботнике представители исследовательского

отдела — лаборант Надежда Клопова и инженер-исследователь Галина Русакова. Они обслуживали оборудование помольного отделения участка. Их примеру последовали лаборанты аналитического отдела и других. Сами же рабочие производственного участка выйдут на субботник в середине апреля.

В дни субботника наш коллектив выпустит продукции на 15 тысяч рублей.

Н. ВАВИЛОВА,
секретарь партийной
организации ЦЭЛ.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О назначении выборов в местные Советы народных депутатов РСФСР двадцатого созыва

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного Закона) РСФСР и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

назначить выборы в местные Советы народных депутатов РСФСР двадцатого созыва на воскресенье, 21 июня 1987 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
В. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва, 27 марта 1987 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О назначении выборов народных судей районных (городских) народных судов РСФСР

В соответствии со статьей 164 Конституции (Основного Закона) РСФСР и статьей 15 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье, 21 июня 1987 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
В. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва, 27 марта 1987 г.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На заседании бюро парткома рассмотрен вопрос «О состоянии работы на комбинате по увеличению выпуска товаров народного потребления и услуг населению, расширения их ассортимента». С информацией по этому вопросу выступили гл. инженер комбината П. П. Павлов и зам. директора комбината по коммерческим вопросам В. А. Стеблев.

Заслушав и обсудив их отчеты, бюро парткома отметило, что на комбинате в 1986 году и за два месяца текущего года проведена определенная работа по рассматриваемым вопросам. В прошлом году плановое задание по выпуску товаров народного потребления перевыполнено. Начиная с мая 1986 года, ведется строительство участка для производства товаров для народа.

Вместе с тем бюро парткома отметило, что в целом положение дел по расширению выпуска товаров народного потребления и увеличению услуг населению на комбинате продолжает оставаться неудовлетворительным. За прошлый год выпуск товаров для народа составил всего 1,39 копейки на рубль фонда зара-

ботной платы. Для розничной торговли на комбинате выпускается только кирпич печной и вагонка. Недостаточный спрос с руководителей подразделений комбината за освоение новых видов товаров со стороны гл. инженера т. Павлова привел к тому, что в течение года на комбинате не освоено ни одного нового вида товаров народного потребления.

На комбинате до настоящего времени нет графиков внедрения новых видов товаров народного потребления, разработки технической документации и ее согласования с заказчиками. Не решено много вопросов по вводу участка деревообработки в июне текущего года, не согласованы с потребителями цены и объемы на планируемые изделия из дерева.

В прошлом году комбинатом не выполнен план по реализации платных услуг населению. Всего на 79 процентов выполнено задание за два месяца текущего года. Это явилось следствием приниженого контроля со стороны заместителей директора тт. Стеблева и Нилова за работой подчиненных служб.

Неудовлетворительная ра-

бота подразделений комбината по выполнению показателей по товарам народного потребления и услугам населению не находит отражения на еженедельных оперативных совещаниях при директоре комбината. Пассивную позицию к ответственным лицам управления комбината занимает до сих пор бюро партийной организации управления.

Бюро парткома строго указало гл. инженеру комбината коммунисту т. Павлову на неудовлетворительное руководство работой по увеличению выпуска товаров народного потребления и расширения их ассортимента и потребовало в срок до 10 апреля составить план мероприятий с графиками освоения новых видов изделий и производства всего комплекса работ по строительству участка деревообработки; потребовало от ответственного за развитие платных услуг населению зам. директора коммуниста т. Стеблева организации безусловного выполнения плана по реализации платных услуг населению в 1987 году, постоянного совершенствования мер по увеличению объема и ассортимента, учета и планирования.

ИДЕТ СМОТР-КОНКУРС СТЕННЫХ ГАЗЕТ

«ЗА ЛУЧШИЙ ЦЕХ»

Так называется стенгазета, о которой мы поведем речь в своей заметке.

Издается она во втором цехе. Вывешивается она всегда на одном и том же месте и потому с ней встретиться легко каждому. Почти десятилетие руководит газетой нормировщик коммунист Т. В. Иванова. За эти годы множились опыт, знания редактора, а вместе с ними интересней, читабельней, оперативней становилась газета. Правда, еще не все удается редакции «За лучший цех» и главная беда в узости круга людей, причастных к газете. Потому расширение пишущего актива было и остается важнейшей задачей коллектива редколлегии.

Мы ознакомились с номером, посвященным Международному женскому дню, выпущенным 6 марта. Праздничный номер открывают броский плакат и передовица. Доброе слово о женщинах сказал начальник подразделения В. Я. Сакулин в заметке «Слава вам, труженицы». В ней приведены интересные данные. В цехе 138 женщин, что составляет почти треть от общего числа работающих. Из 40 ИТР — 14 женщин. В цехе среди женщин немало ударников коммунистического труда, лучших рабочих по профессии, общественниц. С большим уважением в заметке приведены имена мастеров Н. Г. Арсентьевой, Е. А. Ивановой, работниц Л. А. Григорьевой, М. П. Вересовой и других.

В заметке «Субботник начался» мастера печного участка Н. Г. Арсентьевой приводятся такие примеры: 20 февраля занятый дроблением брака об-

жигальщик Ю. Н. Малышев заработал 4 рубля 83 копейки. Резкой лентой для увязки занимались В. В. Сладков и М. П. Спиридонов, заработавшие почти по четыре рубля каждый. Резкой бумаги были заняты каменщики Н. Д. Иванова, Т. П. Павлова, бригадир погрузки Г. М. Орлова, чей заработок составил в пределах 4-5 рублей. Мастер по обжигу Н. С. Васильев подвозил брак. Им перечислено в счет субботника свыше 4 рублей. Помощник мастера погрузки Н. С. Бочкова занималась уборкой склада. Субботник в цехе набирает темпы.

С кратким экономическим анализом работы цеха в газете выступила экономист Е. П. Распуткина. В ее заметке «Изменить положение» расставлены акценты в экономических показателях работы коллектива. Приведены хорошо аргументированные выводы, наглядно показывающие на чем цех теряет, а на чем выигрывает.

В заметке «Спасибо за помощь» заведующая цеховым здравпунктом Г. С. Синицына назвала имена лучших санпостовцев и доноров. Среди активистов здравоохранения А. В. Иванова, Т. В. Атаманюк, В. С. Гуркина и другие.

По охвату затетых тем этот номер «За лучший цех» можно признать вполне удачным. Стенгазета осталась верна себе, живя самыми насущными интересами коллектива подразделения. Правда, лишь один критический материал. А им следовало бы найти место и в праздничном номере. Такое нынче время.

Т. СТЕПАНОВА.



Во втором цехе в бригаде мехмастерской есть звено электромонтеров по обслуживанию электрооборудования печного участка. В нем два человека — Виталий Иосифович Дарзин (за главного) и Евгений Николаевич Лузгарев.

Это старейшие работники комбината. Поступили на работу — в середине сороковых годов, перешли во второй цех — в начале пятидесятых.

Их называют «ассами производства». И не случайно. Они же испытанные специалисты своего дела. В цехе знают каждый агрегат досконально, можно сказать «как свои пять пальцев». Имеют пятый производственный разряд.

Объем работы у ремонтных электриков большой. Это электрохозяйство печного участка — лафеты, туннельные печи, садочные и выгрузочные площадки. В их ведении еще вентиляция, зарядная. Обслуживают они и громкоговорящую связь цеха, которую сами и устанавливали, — 20 номеров телефонной связи произ-

водства с кабинетом начальника цеха. Их работа и токарные станки мехмастерской.

Отношение к делу у обоих — добросовестное. По первому требованию устранят неисправности в оборудовании, проведут профилактику.

Активные рационализаторы. Например, облегчили работу водителей автопогрузчиков тем, что предложили и установили пусковое устройство для пуска двигателей автопогрузчиков.

Охотно делятся своим богатым производственным опытом с молодыми электриками цеха.

По итогам социалистического соревнования за 1986 год удостоены звания «Лучшая бригада комбината» с награждением Почетной грамотой.

Фотография Виталия Иосифовича Дарзина украшает общекомбинатскую доску Почета.

На снимке: В. И. Дарзин (слева) и Е. Н. Лузгарев проверяют пульт управления туннельной печи.

Фото С. Белова.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Зам. директора комбината Н. И. Нилов на заметку «Забора о человеке — главное», опубликованную в газете 19 марта. Он пишет: «Асфальтирование дороги от АЗС до рудника «Усть-Брынкино» будет произведено в III квартале 1987 г.».

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

„ДО ЛАМПОЧКИ...“

В сентябре 1985 года на первый цех с центрального склада было доставлено 13 коробок с ртутными лампами высокого давления ДРЛ-1000. Понятно, что принимать их надлежало электротехнической службе цеха.

У электрика А. А. Важнецова, что говорится, глаза на лоб полезли, когда перед ним выложили эти коробки с четырьмя лампами в каждой. Для интереса он подсчитал, что ему надлежит принять всего 52 лампы общей стоимостью в сумме 676 рублей. С этим было все ясно. Оставалось неясным лишь одно, а собственно для чего цеху нужны эти лампы мощностью в тысячу ватт, предназначенные для освещения стадионов, широких площадей, карьеров?

Электротехническая служба цеха не заказывала подобных ламп. И все же принять их пришлось в порядке, так сказать, принудительного ассортимента. Сложили коробки с лампами на склад, где они и до сих пор покоятся ненужным балластом.

Второй раз по поводу тех же ламп у А. А. Важнецова полезли глаза на лоб, когда он принял на себя обязанности электромонтера профилактория. И здесь он обнаружил пять коробок с теми же ртутными лампами большой мощности. Отсюда можно сделать вывод, что снабженцы комбината, насытив все цехи лампа-

ми ДРЛ-1000, сочли целесообразным остаток их передать в профилакторий. Однако, на наш взгляд, трудно усмотреть целесообразность в столь «мудром» решении отдела снабжения комбината, ибо эти лампы не нужны и в профилактории. Сначала их уложили на складе, потом переложили в другое место, теперь — в третье... Горячие головы предлагали даже перебить сии бесприютные лампы и освободить место для более нужных материалов. Но А. А. Важнецов всей душой векового электрика воспротивился столь варварскому покушению на электротехническое имущество. И не зря.

Это «не зря» выявилось совершенно неожиданным образом. В тот момент, когда А. А. Важнецов повествовал нам о злосчастной судьбе на комбинате мощных ртутных ламп, в редакцию зашел начальник участка ГПР рудника «Окладнево» М. П. Смирнов и, подключившись к разговору, заявил, что на карьере испытывается крайний дефицит в лампах этого типа...

Из всего вышесказанного возникают два вопроса. Первый мы обращаем к заместителю директора комбината по коммерческой части В. А. Стеблеву: с какой целью был сделан заказ на дорогостоящие лампы большой мощности, которые практически цехам не нужны? Ведь были затрачены

немалые деньги на приобретение продукции, которая без дела залежалась на складах. Интересно, какое обоснование было дано такому заказу?

Второй вопрос также нельзя оставить без ответа.

Приведенный случай выявил сложившееся годами ненормальное явление, когда на складе одного подразделения хранятся без всякой пользы те самые материалы, в которых ощущает острую нужду другое подразделение.

Думаем, что подобное явление обусловлено отсутствием должного учета, а главное — информации. Видимо, нужен какой-то информационный листок, который бы оповещал все подразделения об избытке тех или иных материалов на каком-либо складе, а то и о наличии там продукции, которая и вовсе не нужна данному цеху. Тогда бы не получалось казусов, подобных тому, когда в профилактории не знают, куда сбросить ртутные лампы ДРЛ-1000, в то время, когда рудник «Окладнево» ощущает в них острейший дефицит.

Наведение порядка в сфере снабжения вполне возможно, если ее работники будут трудиться не по принципу «все до лампочки», а наоборот, по принципу, когда каждая лампочка будет на учете с тем, чтобы ни одна из них не залежалась без пользы на складе...

А. ЛЕВИН.

ВETERАНЫ ТРУДА

Морозов П. С. — прессовщик цеха № 3,
Матвеев Н. С. — пенсионер РМЦ,
Мурашов П. И. — обжигальщик цеха № 3,
Майоров В. А. — электролафетчик цеха № 2,

Майорова Н. Ф. — съемщик цеха № 2,
Мочалова Н. П. — пенсионерка ЦСП,
Маркова Н. П. — начальник участка цеха № 4,
Минаков А. Д. — пенсионер цеха № 4,

Малахов Е. А. — электрослесарь шахты «Волгино»,
Матвеев Н. К. — водитель АТЦ,
Наумов Н. В. — машинист ЦЭС,
Никитин А. Н. — грузчик цеха № 1,
Новиков Н. П. — водитель отдела охраны,
Никитин С. П. — пенсионер ЦЭС,

Никитин М. Ф. — пенсионер АТЦ,
Озерова З. С. — прессовщик цеха № 1,
Осокин Н. И. — плотник ЖКО,
Оршанский Х. Х. — слесарь ЦЭС,
Орлов П. И. — машинист ЦЭС,
Окунева А. В. — пенсионерка ОКСа,

Прохоров М. И. — пенсионер цеха № 3,
Попов А. А. — мельник цеха № 4,
Пальмовский А. В. — электролафетчик цеха № 2,
Прохоров В. М. — пенсионер ЦЭС,
Петрова Т. И. — машинист шахты «Шиботово».

Продолжение. Нач. в № 11, 12.



Выступает хор центральной электростанции.

ЦЕХ... И СЦЕНА

29 марта, в воскресенье, в большом зале ДК проходил смотр-конкурс цеховой художественной самодеятельности комбината под девизом «Пусть над землей сияет всегда символ великого братства труда», посвященный 70-летию Великой Октября.

ПЕРВЫМИ на сцену поднимаются артисты центральной электростанции. В полутьме слуховые органы и звучит тревожная мелодия, предающая приближение той эпохи, которая перевернула мир. Это «Штурм Зимнего дворца». «Время гудит телеграфной струной» поет хор энергетиков. На груди каждого алые банты революции.

Плавно идет повествование о том величавом, а порой и тревожном времени, которое пережила Родина Октября. Стихи В. Маяковского из поэмы «Владимир Ильич Ленин» и «Хорошо!» сменяются песней хора о Ленине (стихи Л. Ошанина, музыка С. Туликова).

А затем следует поэтический рассказ о грозных годах Великой Отечественной...

О силе советского патриотизма повествует сценка из повести Б. Васильева «В списках не значился». Русский солдат, оборонявший Брест, остался до конца верен данной Родине присяге... И умирая, он свято хранит на груди скользкий шелк полотнища полкового знамени. В сценке занято двое, а приковано неослабное внимание всего зрительного зала. Песню о Брестской крепости на стихи М. Ясеня исполняют вокальная группа коллектива.

Болью в сердце отозвалось повествование о трагедии Хатыни. На экране фрагменты киноленты о мемориале Хатыни. С двух сторон на сцену выходят женщины с горящими свечами в руках. Цепочка этих скорбных огней подчеркивает величие человеческой памяти о павших в войне.

...И вот Победа! На освещенную сцену с цветами и воздушными шарами в руках входят пары танцующих. Звучит наполненный радостью и счастьем Победы «Майский вальс»... «помнит Вена, помнит Альпы и Дунай, тот поющий и цветущий яркий май...»

Финал выступления исполнен с большим подъемом и его настроение незримо передается зрительному залу.

Как отзвук минувшей войны, звучат стихи «Погоды, не уходи» в исполнении Изабеллы Михайловой, тонко чувствующей каждую строку этого поэтического стихотворения. Поет Галина Ган. Звучит песня на слова А. Дементьева «Какое прекрасное имя—Россия».

Тема гражданского долга, когда для человека важнее не столько, сколько ты прожил, а сколько ты сделать успел, прозвучала в стихотворении «На самые точные наши весы», которые прочитала Наталья Никанорова.

Завершает выступление энергетиков комбината хор. На сцену поднимаются дети — звучат песни «Ветры» и «Во имя жизни». Борьба за мир — это дело всех и каждого, здесь не может быть посторонних и безучастных.

Концерт энергетиков отличался богатой выдумкой, слаженностью, массовостью, серьезное отношение к делу. Чувствовался общий замысел, режиссура. С душой были исполнены массовые и индивидуальные номера.

ТРУДНЕЕ было подготовиться коллективу ЦСП, еще не обретшему своих традиций в этом деле. Застрельщиками явились ветераны сцены бывшего восьмого цеха. Они составили ядро всей художественной программы. Пенсионеры В. Г. Соков, Л. К. Еремеева, Л. В. Сергеева, В. А. Алексеева, К. В. Макарова пошли в

самодеятельность ЦСП с надеждой, что вокруг них образуются самодеятельность этого цеха (хотя сами они ни дня там не работали). И надежды их оправдались. В программе было более десяти номеров, подключились к самодеятельности около 20 человек. А бегущий Н. Н. Бусанов, из числа тех, кто в работе внешне не очень приметен, но тем не менее надежен и ни от какой работы не отказывается, не отказался принять и участие в самодеятельности. После каждой рабочей смены он спешил на репетицию, хотя живет вдалеке — в поселке Огнеупорчиков. И вот в его исполнении звучат лирические песни «Для тебя» и другие. И хотя идет не все гладко, но дарят ему зрители дружные аплодисменты... за смелость.

Сатирическая сценка из киножурнала «Фитиль», которая называется «Разнос», прозвучала словно скопированная из жизни ЦСП.

СЦЕНИЧЕСКОЙ культурой исполнения отличалась программа выступления самодеятельности детских садов. Каждый номер был подарком для зрителя. Особенно понравился дуэт двух баянов, выступление хора. К сожалению, их программа была несколько скуповатой, хотелось этих талантливых исполнителей слушать и слушать.

Авторитетное жюри признало: победителем смотра является коллектив ЦЭС. Поощрительными премиями отметить коллективы детских садов и ЦСП. Итоги по жанрам будут подведены позднее.

К сожалению, остались в стороне от смотра его всегдашние участники, ветераны сцены — коллективы цеха № 2, ЦЗЛ и РМЦ, что снизило общественную значимость смотра и «соперничество» коллективов.

Т. ИВАНОВА.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Очередное занятие в системе экономического образования должно пройти по теме: «XXVII съезд КПСС о необходимости всемерной экономии материальных ресурсов».

В теме рассматриваются четыре вопроса:

1. Введение.
2. Главные направления усиления режима экономии.
3. Пути ресурсосбережения.
4. Экономия на рабочем месте.

XXVII съезд КПСС поставил задачу принципиального народнохозяйственного значения — в переводе экономики на интенсивные рельсы развития сделать основной упор на всемерную экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии. База для этого создана. За годы XI пятилетки намечались сдвиги в сторону интенсификации использования материальных и топливно-энергетических ресурсов. Одним из признаков этого является снижение материалоемкости производства. Однако общество платит еще большую цену за рост национального дохода по сравнению с возможностями, открываемыми научно-техническим прогрессом. Расчеты показывают: если и дальше обеспечивать прирост национального дохода на экстенсивной основе, то каждую пятилетку надо увеличивать добычу топлива и сырья на 10—15 проц, объем капитальных вложений на 30—40 проц, дополнительно вовлекать в производство 8—10 млн. человек.

XXVII съезд КПСС наметил новые подходы к решению проблем, обеспечивающих «крутой поворот» к ресурсосбережению. Экономия должна стать решающим источником удовлетворения потребностей народного хозяйства в дополнительных материальных ресурсах. За XII пятилетку материалоемкость общественного продукта нужно уменьшить на 4—5 проц, или экономия материальных затрат должна вдвое превысить показатели 1985 года.

Всем должно быть ясно: будет достигнута намеченная экономия, тогда получим необходимую прибавку национального дохода, обеспечим выполнение социальной программы. Взаимосвязь здесь прямая: каждый процент сэкономленных материальных и энергетических ресурсов — это 7 млрд. рублей прибавки национального дохода. Средств этих достаточно, чтобы построить квартиры для 2 млн. человек. А чтобы заново добыть такое же количество топлива или металла, выработать такое же количество электроэнергии, надо вложить вчетверо больше — 28 млрд. рублей. Цена экономии, как видим, большая — это дальнейший рост нашего благосостояния. Поэтому надо всем подняться на борьбу за экономию, на борьбу с бесхозяйственностью и расточительством.

На комбинате программой борьбы за экономию является приказ № 1 директора комбината, которым определены задачи и пути получения и экономии материальных ресурсов на сумму 80 тыс. рублей. Однако приказ пока еще не выполняется.

Очень плохо начали мы 2-й год XII пятилетки. За два месяца коллектив комбината недодал товарной продукции 13 тыс. тонн, дал убытков на 727 тыс. рублей. Убытки допущены в том числе за счет перерасхода сырья и, в первую очередь, дорогостоящего глинозема. Перерасходовали и глину, а вот бой в производстве не брали, за счет чего потеряли только за январь 25 тыс. рублей по себестоимости.

Отсутствие заботы за экономией и бережливостью привело к тому, что в ЦСП сожгли 500 поддонов, не подумав о том, что каждый из них стоит 6 рублей. Много можно привести примеров бесхозяйственности и расточительства, идущих в разрез с хозяйственной политикой, проводимой в нашей стране. В каждом цехе, каждом участке имеются неисчерпаемые резервы в борьбе за экономию и бережливость.

Необходимо тщательно проанализировать резервы экономии, имеющиеся в цехе, на участке, в смене, бригаде, где работают слушатели.

На конкретных примерах нужно показать, как используются различные виды сырья, основные и вспомогательные материалы, топливо, энергия, каков их расход на единицу выпускаемой продукции.

В ходе занятий важно проанализировать, как в цехе, участке, смене выполняются задания по экономии сырья и материалов, какой вклад вносят в поиск резервов экономии слушатели. Здесь можно подробно рассмотреть лицевой счет экономии бригады, а если его нет, то познакомить слушателей с его структурой, привести примеры ведения таких счетов в др. коллективах.

Основная литература. Материалы XXVII съезда КПСС и июньского Пленума ЦК КПСС (1986 года).

Вопросы к слушателям.

1. Перечислите основные направления усиления режима экономии в XII пятилетке.

2. Что дает народному хозяйству строжайшая экономия материальных ресурсов?

3. Как влияет экономия материальных ресурсов на образование фондов экономического стимулирования?

Практические задания.

1. Проанализировать ваш вклад в соблюдение строжайшего режима экономии.

2. Дать предложения по рациональному использованию сырья, топлива, электроэнергии.

3. Проанализировать состояние дел с сохранностью готовой продукции и материальных ресурсов в вашем цехе.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Серьезное предупреждение

За неоднократные длительные прогулы, связанные с пьянством, посещение медицинского вытрезвителя, за неявку в день дисциплины на беседу на суд коллектива держали ответ в органах милиции при начальнике ОВД В. С. Лаврове, прокуроре города В. Я. Зайцеве, руководстве цеха рабочие цеха сталеразливочного припаса: сортировщики Ю. Ф. Мурашов и Е. А. Никитин, садчики Н. Н. Лобанов, А. Ю. Ефимов и С. С. Митрофанов, дробильщик А. В. Абрамов, транспортерщик Ю. В. Соловьев, бегущий В. И. Леонтьев.

Совершая прогулы, они умышленно создавали производственные трудности. Растеряв уважение со стороны товарищей

по работе, потеряли в своем семейном бюджете от 300 до 500 рублей, невольно ущемили материальные интересы работающих в цехе, недодав к плану сотни тонн продукции.

Все они предупреждены, что при повторении нарушений трудовой дисциплины, общественного порядка к ним будут приняты самые строгие меры воздействия — от уголовной ответственности до направления на длительное принудительное противопохотное лечение.

Остается надеяться, что состоявшийся серьезный разговор пойдет на пользу и будет ими воспринят правильно.

А. ОСИПОВ,
председатель профкома комбината.



Сатирическая сценка «Разнос» в исполнении артистов художественной самодеятельности ЦСП. Фото С. БЕЛОВА.

СПОРТ

НАШ РЕЗЕРВ

В марте на лыжной базе комбината прошли первые соревнования на первенство области по лыжным гонкам среди команд детско-юношеских спортивных школ.

Десять спортивных школ Новгорода, Валдая, Окуловки, Демянска, Любытино, Хвойной, Пестова, Холма, Старой Руссы и Боровичей приняли участие в этих соревнованиях. Наш город представляли учащиеся лыжного отделения ДЮСШ нашего комбината, в то время как большинство школ, принимавших участие в этих соревнованиях, специализированные.

Соревнования проводились по двум возрастным группам. Каждая команда состояла из 6 девушек и 6 юношей 1970—1971 и 1972—1973 годов рождения. Команда победительница определялась по сумме мест-очков 10 участников за 2 дня в каждой возрастной группе. Поэтому за каждое место шла упорная борьба.

В первый день на дистанции 3 км у девочек лучший результат показала Олеся Осинцева (Демянская ДЮСШ), она же была сильнейшей и на дистанции 7,5 км во второй день.

У мальчиков на дистанциях 5 и 10 км лучшим был представитель Пестовской ДЮСШ Эдуард Долотовский. Третьим на дистанции 5 км был Яков Царева — ДЮСШ «Металлург».

В старшей возрастной группе среди юношей обе дистанции 15 и 7,5 км выиграл представитель Валдайской ДЮСШ Александр Чувилов. У девушек на дистанции 10 км первое место заняла Татьяна Кожуркина, второй была Елена Гомолко. На дистанции 5 км лучший результат у Елены Гомолко, второй была Татьяна Кожуркина, уступившая победительнице одну секунду (обе — ДЮСШ «Металлург»).

За победу в командном первенстве основная борьба развернулась между командами ДЮСШ Новгорода, Боровичей, Валдая и Окуловки. После первого дня соревнований на первом месте шла команда г. Новгорода, на втором — Боровичей, на третьем — Окуловки и на четвертом — Валдая. После второго дня новгородцы и боровичане сохранили первую и вторую позиции, а вот на третье место вышли спортсмены ДЮСШ г. Валдая, оттеснив на четвертое место лыжников Окуловской ДЮСШ.

Победители в каждой возрастной группе награждены дипломами и ценными призами. Призеры — дипломами второй и третьей степени.

Соревнования прошли на хорошем организационном уровне и позволили проверить работу детско-юношеских спортивных школ в официальных соревнованиях, выявив ближайший резерв, который должен прийти на смену сильнейшим лыжникам области и определить пути дальнейшей работы с юными лыжниками.

За нашу команду выступали учащиеся средних школ № 6, 7, 10 города, индустриального техникума и педучилища. Готовили команду к соревнованиям тренеры Сергей Яковлевич Буров и Владимир Юрьевич Кожуркин.

Н. КАРАСЕВ,
директор ДЮСШ
комбината.

В наш город на творческую встречу с коллективом Народного театра Дома культуры комбината огнеупоров приезжает Резекненский русский народный театр. Он представит нашим зрителям два своих спектакля, 3 апреля в 19 часов 30 минут «Энергичные люди» В. Шукшина, 4 апреля в 17 часов «Новоселье в старом доме» А. Кравцова. Билеты продаются в кассе Дома культуры.



ДЕНЬ ДОНОРА

Доброй традицией стало на комбинате проведение дней донора. Они проводятся ежегодно в здравпунктах цеха сталеразливочного припаса, первого и второго цехов. Очередной такой день прошел в марте во втором цехе. Многие труженники этого и других цехов комбината горячо откликнулись на призыв принять активное участие в его проведении. Как и всегда, этот день прошел четко и организованно. С раннего утра один за другим шли люди, чтобы сдать свою кровь, в которой так нуждаются многие больные. Сколько человеческих жизней будет спасено с ее помощью, сколько страданий облегчено!

Всего в этот день на импровизированный донорский пункт пришли 72 человека. Среди них со второго цеха — 34 человека, с ЦЭС

— 9, с ЦЗЛ — 7, с третьего цеха — 6 человек, с РМЦ — 5, с МСС — 4, с ЦЛМ и ЭЭРЦ — по два человека. Все они сдали кровь безвозмездно. Е. В. Алексева, Т. М. Андреева, Л. Г. Иванов со второго цеха, В. Н. Кузнецова, С. В. Чупин с ЦЭС и Н. Н. Лобзина с ЭЭРЦ в этот день сдавали кровь впервые. Но для многих это уже привычное дело, они регулярно делают это. Так например, прессовщица второго цеха Тамара Ивановна Зубова сдает кровь с 1964 года. За активное участие в донорском движении она награждена знаком «Донор СССР» третьей и второй степени.

На снимке: в день донора кровь сдает Т. И. Зубова (на первом плане).

Текст и фото С. БЕЛОВА.

Порядок уменьшения отлука за появление на работе в нетрезвом состоянии

В соответствии с Типовыми правилами внутреннего трудового распорядка, утвержденными 20 июля 1984 г. прогулом считается неявка на работу без уважительных причин в течение всего рабочего дня. Рабочие и служащие, отсутствовавшие на работе более трех часов в течение рабочего дня без уважительных причин, считаются прогульщиками и могут нести такую же ответственность, как и лица, совершившие прогулы.

Ранее к прогулу приравнивалось и появление на работе в нетрезвом состоянии. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 августа 1983 г. это нарушение признано само-

стоятельным основанием расторжения трудового договора по инициативе администрации (п. 7 ст. 33 КЗОТ РСФСР). В связи с этим меры ответственности за прогул и появление на работе в нетрезвом виде могут не совпадать. В частности, такая мера, как уменьшение отлука на число дней прогула, применяется только к совершившим прогул без уважительных причин, включая рабочих и служащих, отсутствовавших на работе более трех часов в течение рабочего дня непрерывно или суммарно.

Поскольку сам по себе факт появления на работе в нетрезвом состоянии в настоящее время к прогулу не приравни-

вается, то, следовательно, за это нарушение нельзя применять автоматические меры воздействия, установленные за прогул. И лишь в тех случаях, когда появившийся на работе в нетрезвом состоянии был отстранен от работы в установленном порядке и отсутствовал на работе более трех часов, ему уменьшается на этот день очередной отлука. И эта мера будет уже принята не в связи с появлением работника в нетрезвом состоянии, а в связи с прогулом без уважительных причин (отсутствием на работе более трех часов).

В. ОСЬКИН,
ст. юристконсульт
комбината.

Маршруты отдыха

В профкоме комбината имеются путевки в дома отдыха.

Пансионат отдыха «Морской прибор», с 6 по 17 апреля, стоимостью — 48 рублей.

«Лампеджай», с 13 по 24 апреля, стоимостью 40 рублей — 2 путевки.

«Лесное», с 6 по 17 апреля, стоимостью 46 рублей — 2 путевки.

«Чародейка», с 6 по 17 апреля, стоимостью 46 рублей.

8 апреля, в 16 час. 15 мин., в красном уголке цеха № 1 состоится отчетно-выборная конференция первичной организации совета НТО комбината.

- Повестка дня:
1. Отчет о работе совета первичной организации НТО за 1985—1986 годы.
 2. Отчет ревизионной комиссии за 1985—1986 годы.
 3. Выборы нового состава совета первичной организации НТО и ревизионной комиссии.
 4. Выборы делегатов на областную отчетно-выборную конференцию НТО.
- Явка членов НТО обязательна.
- Совет НТО.

Комбинат огнеупоров имени В. И. Ленина направляет юношей и девушек, имеющих среднее образование и стаж работы не менее 2-х лет, стипендиатами в следующие высшие учебные заведения:

- Ленинградский технологический институт, специальность «Химическая технология керамики и огнеупоров»;
 - Ивановский энергетический институт, специальность «Электроснабжение промышленных предприятий»;
 - Ленинградский политехнический институт, специальность «Электропривод и автоматизация промышленных установок»;
 - Ленинградский горный институт, специальность «Технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых».
- За справками обращаться в отдел технического обучения или в отдел кадров комбината.
- Телефоны: 0-21-90; 21-68; 0-66-62; 20-36; 20-25.
- 3—3.

ШАХМАТЫ

Ведет В. АНТИПОВ

- № 197. Белые: Кра2, Фд8. Ки6, пд4, е5. Черные: Крб6, Ке4. Мат в два хода.
- № 198. Белые: Кра8, Фд8. Са2, Кдб, Кф4, пж6. Черные: Крж7. Мат в два хода.
- № 199. Белые: Крф1, Лж2. Черные: Кри1, пж7. Мат в три хода.
- № 200. Белые: Крб6, Фе2. Кд5. Черные: Крд4, пв4. Мат в три хода.
- № 201. Белые: Крз3, Фе3. Си2. Черные: Крд5, пс7. Мат в три хода.
- № 202. Белые: Крв8, Фд7. Си2, Ке2. Черные: Кри1, Сж1, пж2. Мат в три хода.
- № 203. Белые: Крж7, Фе8. Си6, Кф6, Кж1. Черные: Крд3, пс2. Мат в три хода.

Ответы на задачи, опубликованные 12 и 19 февраля: № 174. 1. Ла6! № 175. 1. Крб6! № 176. 1. Св3! № 177. 1. Крф2! № 178. 1. а5! № 179. 1. Фф7! угроза 2. Фд7 мат. 1...Фв5 2. Фф6+ Крд5 3. Кд7+ Крз4 4. Фф1+ Крв4 5. Кд5+ Кра5 6. Фе1+ Кра4 7. Ке3+ и белые выигрывают. № 180. 1. Ки4! № 181. 1. Ке7! Крз4 2. Фе2 мат № 182. 1. Ке3! № 183. 1. Фжб!

В Доме культуры

Экран недели

5 апреля — цветной широкоэкранный художественный фильм «Близкая даль». «Мосфильм».

Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21.10. 5 апреля для детей — художественный фильм «Большие хлопоты из-за маленького мальчика». Киностудия имени Горького.

Сеанс в 11. 6—7 апреля — новый цветной художественный фильм «Армейская история» (фильм для взрослых). США.

Сеансы: 6-го — 13, 15, 17, 19, 21.10; 7-го — 15, 17, 19, 21.10.

7 апреля для детей — цветной художественный фильм «Витя Глушков — друг апачей». «Мосфильм».

Сеансы: 11, 13. 8 апреля — цветной широкоэкранный художественный фильм «Заложник». «Таджикфильм».

Сеансы: 13, 15.

2 апреля — большой концерт художественных коллективов города.

Начало в 19 часов. Вход свободный.

3 апреля — русский народный театр г. Резекне Латвийской ССР.

Спектакль. В. Шукшин «Энергичные люди».

Начало в 19 час. 30 мин.

4 апреля — Спектакль. А. Кравцов «Новоселье в старом доме». Начало в 17 час.

Билеты продаются в кассе ДК.

4 апреля — клуб любителей фотографии приглашает на занятие в 19 часов, в комнату № 24.

5 апреля — клуб садоводов-любителей «Флора» проводит занятие по теме «Обрезка и формирование плодовых культур», в малом зале, в 17 час.

8 апреля — торжественные проводы в ряды Советской Армии. Фоле ДК. Начало в 18 часов.

В Доме культуры демонстрируются выставки: художника А. И. Попова, макрам, фото, изобразительного искусства, мягкой игрушки